

“两节”期间加强对受疫情灾情影响困难群众和低保等群体的生活保障

据新华社北京1月15日电 国务院总理李克强1月15日主持召开国务院常务会议，对“两节”期间加强对受疫情灾情影响困难群众和低保等群体的生活保障等工作作出部署。

会议强调，按照党中央、国务院部署，各地和有关部门认真落实疫情防控民生兜底保障措施，做好受灾人员生活救助，为低保人员增发生活和价

格补贴，对保障困难群众基本生活发挥了重要作用。春节临近，要进一步精准做好需要救助保障的困难群体帮扶工作。一要

保持市场供应充足和价格平稳，视情启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，及时向低保等群体发放相关补贴，保障好基本生活。二要加强对已脱贫人口和边缘人口监测排查，确保应社会救助保障的不遗漏。三要督促各地和有关部

代表建议助推基层医疗卫生服务质量提升 全市共组建家庭医生团队8427个

2020年市人大工作巡礼

截至去年9月，我市每万人人口全科医生数达3.01人，共组建家庭医生团队8427个，签约752万余人。

委书记、居委会主任周琦在调研中发现，我市家庭医生签约工作开展存在基层医疗团队力量有待充实、基层全科医生不足等问题。

该建议由市卫生健康委办理。市卫生健康委在复函中表示，市人力社保局在公开招聘框架下，支持区县采取更加灵活务实的方式方法，增加招聘次数，扩大招聘范围，公开择优招聘医疗卫生专业技术人员。

此外，市卫生健康委在2020年9月出台了《重庆市家庭医生签约服务规范(第一版)》，促进家庭医生签约服务提质增效，为重庆市开展家庭医生签约服务的机构提供了签约服务指南，这是推进分级诊疗和提升基层医务人员技术水平的重要举措，也是增加基层医务人员合理收入的重要手段。

委员提案聚焦互联互通水平提升 重庆构建主城区都市区“1小时”通勤圈

2020年市政协工作回眸

提升。深入论证后，在市政协五届三次会议上，他撰写并提交了提案《关于加快提升主城区都市圈互联互通水平的建议》。

刘祥全在提案中建议，加大重点交通项目统筹推进力度，推动相关部门和区县打通断头路，消除“肠梗阻”，提升城市通畅率。同时，大力实施城市提升行动计划，完善主城区都市圈一体化综合交通体系，以交通优势提升区位优势、彰显战略优势。

示，目前正会同相关部门积极构建主城区都市区“1小时”通勤圈，统筹推进城际轨道、高速公路、铁路、快速通道、航运等基础设施建设，构建综合立体、便捷、高效的交通网络。

好消息频频传来。2021年伊始，重庆集中开工了两江新区—长寿区快速通道项目、陶家隧道项目、黄桷坪长江大桥等9个重点工程项目，总投资约456亿元。2021年1月4日，重庆市政府正式印发《推动成渝地区双城经济圈建设加强交通基础设施建设工作方案(2020—2022年)》。

春节期间如何做好防疫？少外出不聚集 就诸多热点问题，医卫界政协委员走进本报直播间与网友互动

您的心声我转达——2021重庆两会代表委员直播代言

问：在抗疫一线最深的感触是什么？ 答：医务人员为救治患者舍生忘死，是新时代最可爱的人。

问：春节期间，个人如何做好防疫？ 答：少外出不聚集，加强健康监测。选购冷链食品尽量不要用手触碰。

问：孩子近视问题严重，家长可以做什么？ 答：学习、了解科学用眼知识，以身作则帮助孩子养成良好的用眼习惯。

机、iPad等电子设备的现象比较普遍，家长应当控制孩子使用电子产品的时间，还要倡导多形式的学习，如到户外去观察等。

问：“青春遇上更年期”该怎么办？ 答：理解、包容很重要，也可寻求专业医师的帮助。

问：普及公众急救知识的意义是什么？ 答：“生死时速”，需把握4分钟黄金抢救时间。

问：重庆构建主城区都市区“1小时”通勤圈，有哪些进展？ 答：目前正会同相关部门积极构建主城区都市区“1小时”通勤圈，统筹推进城际轨道、高速公路、铁路、快速通道、航运等基础设施建设。

加强党对社会主义现代化建设的全面领导

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

党领导人民，东西南北中，党是领导一切的。在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上，习近平总书记站在全面建设社会主义现代化国家全局高度，着眼立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，强调要全面加强社会主义现代化建设的全面领导。

党史上的今天·重庆

1939年1月16日 中共中央南方局在重庆正式成立

1939年1月16日 根据中共中央六届六中全会的决定，为加强党对国民党工作的领导，中共中央南方局在重庆正式成立，周恩来为书记，博古、凯丰、吴克坚、叶剑英、董必武等为常委。

以改革新成效提升“经济圈”吸引力

改革的每一步推进，都会在润物无声中提升双城经济圈的经济社会影响力、区域带动力和环境吸引力。

重报时论

“实在实用，老百姓爱看，点赞！” 5天直播，吸引4000万人次参与

首期直播嘉宾，市人大、市政府参事、重庆市设计院顾问总工程师杨斌表示。